

Большевистский ПУТЬ

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 17 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт) за один день боев захватили 4 немецких танка, 4 орудия, 6 минометов, 70 велосипедов, много автомобилей, винтовок и боеприпасов. Противник потерял убитыми 450 человек. На другом участке части тов. Говорова, преследуя отступающего противника, захватили 5 вражеских танков, 166 пулеметов, 45 противотанковых ружей, 23 миномета, 11 зенитных установок, 13 орудий и 1094 винтовки. Взяты пленные.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, стремительным ударом заняла населенный пункт. В уличном бою противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 2 танкетки, 5 орудий, 11 пулеметов, 4 миномета и много боеприпасов.

Красноармеец Кисимов, преследуя отступающий обоз пролета командованию удалось за-

тичника, убил меткими выстрелами из винтовки 10 вражеских солдат и уничтожил гранатами 6 повозок.

Партизанский отряд тов. П., действующий в одном из районов Калининской области, оккупированных немцами, совершил налет на железнодорожную станцию З. Бойцы отряда перебили 22 немецких солдат и минировали железнодорожное полотно. На минированных участках были взорваны воинский эшелон с военным грузом и вспомогательный поезд, посланный для ремонта пути.

Ефрейтор 5 роты 271 пехотного полка 93 немецкой пехотной дивизии Рихард Зейлик, захваченный в плен на одном из участков Ленинградского фронта, заявил: «5 рота сейчас едва насчитывает 50 процентов личного состава. В других ротах, примерно, такое же положение. Настроение солдат — подавленное. У них мало надежд на возвращение домой. Находясь в районе К., 5 рота отказалась пойти в контратаку и только под угрозой расстрела лов командованию удалось за-

ставить солдат выполнить приказ. В 7 роте несколько солдат пытались перейти на сторону Красной Армии, но были задержаны у деревни Петровское и расстреляны. В роты прибывают пополнения из неопытных и необученных reservov. Есть и больные. Недавно в нашу роту прислали двух солдат с больными глазами. В конце декабря я получил письмо от матери из Берлина. Она пишет, что в этом большом городе редко можно встретить женщину, которая не носит траура».

У немецкого унтер-офицера Карла Кремера найдено письмо от жены из Нассау. В числе прочих новостей, она сообщает мужу: «Сегодня в Нассау опять прибыло 170 раненых. Они выглядят как старики. Дрожь пробирает, когда видишь что-либо подобное...»

В селе Н.-Большое, Воловского района, Тульской области, гитлеровские мерзавцы загнали в один из домов 56 колхозников и раненых красноармейцев, облили их кerosином и подожгли. Все заключенные погибли в огне.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ЯНВАРЯ

В течение 17 января наши войска, преодолевая сопротивление противника и отбивая на отдельных участках его контратаки, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их Шаховская, Лотошино (районные центры Московской области).

За 16 января уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 17 января под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

За 16 января части нашей авиации уничтожили 19 немецких танков, 340 автомашин с пехотой и грузами, 80 повозок с боеприпасами, 5 орудий с прислугой, 4 зенитно-пулеметных точки, 4 артцистерни с горючим, разрушили 1 и подожгли 2 железнодорожных эшелона, разбили 23 железнодорожных вагона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, разрушили железнодорожный мост, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

В селе А. (Западный фронт) бойцы части тов. Прокофьева 16 января захватили в плен 107 немецких солдат и офицеров.

Бойцы тов. Кузнецова (За-

падный фронт), ведя наступательные бои с противником и преодолевая минные заграждения, за один день боев захватили, по неполным данным, 4 вражеских танка, 84 грузовых и легковых автомашин, один броневик, 27 пулеметов, 4 миномета и много другого оружия. На другом участке части тов. Власова подбили 2 вражеских танка и захватили 17 немецких орудий, 39 автомашин, 27 пулеметов, 19 повозок с боеприпасами и другие трофеи. Взяты пленные.

Сержант Нечаев, ворвавшись в захваченную немцами деревню Ревякино, метко брошенной гранатой уничтожил 9 вражеских солдат и одного офицера.

В бою за деревню Аристово красноармеец-пулеметчик Корягин пулеметным огнем отразил три атаки противника и уничтожил 80 вражеских солдат.

В одном бою командир танков. Ловцов уничтожил 7 вражеских танков и 3 станковых пулемета.

Каторжные условия труда и голод приводят к все большему падению производительности труда на германских предприятиях. На машинострои-

тельном заводе в Бохуме в январе производительность труда рабочего средней квалификации упала по сравнению с январем минувшего года на 29 процентов. В течение года на этом заводе было 1.263 несчастных случая, из них 161 со смертельным исходом. В особенности часты несчастные случаи с иностранными рабочими, составляющими значительную часть рабочих завода.

Коллектив Н.-ского завода в гор. Баку получил ответственное задание — в короткий срок освоить производство нового вида продукции. Нужен был специальный цех, оснащенный токарными, строгальными, сверлильными станками. Слесарь Тарусов вместе с директором предприятия Зейналовым и инженером Мардановым собрали нужное количество заброшенных станков. По двое-трое суток не уходили домой бригады слесарей Тарусова и Копейкина. День и ночь без устали они восстанавливали станки. Вскоре все станки были отремонтированы, а через 15 дней выпущена первая партия деталей. Новый цех работает теперь на полную мощность.

Каторжные условия труда и голод приводят к все большему падению производительности труда на германских предприятиях. На машинострои-

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Герой Советского Союза младший лейтенант С.Г. Ридный славится как мастер воздушного боя, хладнокровный и умелый истребитель.



С. Г. Ридный перед боевым вылетом на американском истребителе.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

В ОСВОБОЖДЕННОЙ КЕРЧИ

КЕРЧЬ, 17 января. (Спецкорр. ТАСС). Две недели минуло с тех пор, как Красная Армия и Черноморский флот освободили Керчь от фашистских оккупантов. Трудящиеся города с исключительным подъемом работают над восстановлением предприятий коммунального хозяйства, школ, больниц, культурных учреждений.

Разрушенный немецкими варварами Керченский порт к моменту прихода частей Красной Армии представлял груду развалин. Не уцелело ни одно портовое здание, ни один механизм. Коллектив портовиков под руководством начальника порта тов. Маркевича днем и ночью восстанавливает свое хозяйство. Уже очищен причал, восстановлены транспортеры, приводятся в порядок другие механизмы.

Городской комитет партии и горисполком собрали вокруг себя большой актив бывших партизан и подпольщиков. Этот актив ведет огромную созидающую работу с таким же упорством и самоотверженностью, как еще две недели назад громил немецких оккупантов.

В Керчи уже восстановлено электроосвещение, пущен трамвай. В школах начались регулярные занятия. Открылись магазины, парикмахерские, мельницы, пекарни. Население города бесперебойно снабжается хлебом и другими продуктами; работают кинотеатры.

Оживает промышленность Керчи. На заводе им. Войкова уже частично пущен механи-

ческий цех, приводятся в порядок некоторые другие цехи. Недавние партизаны — инженеры Кущенко и Иванов возглавляют эту работу. Заработала Керченская табачная фабрика, начала пошивку и ремонт обуви обувная фабрика и 17 обувных мастерских. Готовят снасти и ремонтируют суда рыбаки. В ближайшее время они выйдут на лов.

На днях тысячи керчан хоронили своих сограждан, замученных в застенках гестапо. Над их могилами трудящиеся Керчи поклялись отомстить фашистским убийцам и насилиникам, беспощадно их истреблять, быстро восстановить разрушенную врагами промышленность, все силы отдать делу помочи фронту.

В Керченский военкомат ежедневно приходят люди — молодежь, пожилые рабочие и служащие. Все они просят направить их на фронт, чтобы в рядах Красной Армии бить и уничтожать врага, быстрее очистить Крым от немецких захватчиков и их румынско-итальянских прихвостней.

В городе соблюдаются строгий революционный порядок. Рабочие и служащие зорко охраняют предприятия, государственное имущество. По улицам ходят патрули моряков. С гордостью и любовью смотрят на них трудящиеся Керчи — это их освободители и надежные защитники.

М. ТУРОВСКИЙ.

И. АНДЕЛОВИЧ.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНПЛАНА ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Второе полугодие 1941 года проходило в условиях великой отечественной войны с германским фашизмом. Эти условия настоятельно требовали и требуют от финансовых органов нашего района большой напряженной работы в деле выполнения финансового плана и бесперебойного финансирования всех мероприятий района.

Отдельные сельские советы, их руководители и налоговые агенты, перестроив всю свою работу на военный лад, подчинив ее интересам фронта и задачам организации разгрома врага, неплохо справились с делом выполнения финансового плана. Многие сельские советы не только выполнили, но и намного перевыполнили годовой финплан. Так, например, Жайский сельский совет, председатель тов. Мосалев, налоговой агент тов. Рабинина, выполнил годовой план на 123 процентов, Яковлевский, заместитель председателя сельского совета тов. Загулина, налоговой агент Сорвунова, выполнивший финплан на 118 процентов, Березовский, председатель т. Коротков, налоговой агент тов. Фирсова — на 113 процентов и Новосельский сельский совет, где председателем тов. Евдокимов, а налоговым агентом тов. Никитин финансовый план 1941 года выполнил на 105 процентов.

Не отстают в деле выполнения финансового плана и такие сельские советы, как Чудковский, Беляковский, Вачский поселковый и многие другие, которые финплан 1941 года выполнили полностью и своевременно.

Но на ряду с этим, в районе есть и такие сельские советы, руководители и налоговые агенты, которые из квартала в квартал не выполняли план мобилизации средств и позорно ссыпали финансирование мероприятий, намеченных по бюджету 1941 года. К таким прежде всего следует отнести Зеленцовский сельский совет, председатель тов. Грицков и налоговой агент тов. Гогина, который годовой план прошлого года выполнил всего лишь на 61 процент. Не лучше дело обстоит и в Белавинском сельском совете, выполнившем финплан 1941 года на 64,6 процента, Польцовском сельском совете — на 68 и Бежановском — на 74 процента. Чем обяснять такое позорное отставание этих сельских советов в выполнении плана мобилизации средств? Обясняется это тем, что налоговые агенты указанных сельских

Денежные платежи за 1942 год оплачиваются досрочно

Колхозники Федуринского колхоза, горя желанием всемерно помочь нашим геройским частям Красной Армии, досрочно вносят денежные платежи — кульстбор и другие за 1942 год.

Так, например, полностью внесли кульстбор за 1942 год колхозники т. т. Матвеев Михаил Иванович, Пестова А. Н., Матвеев К. Е., Барашкова Д. С. и многие другие.

советов до сих пор еще не являются организаторами и проводниками финансовой политики на селе, руководители сельских советов самоустранились от выполнения финплана, а секретари парторганизаций не ведут контроля и требовательности выполнения в сроки государственных законов.

Однако председатели сельских советов как Бежановский — Рязанов и Зеленцовский — Грицков отказываются на то, что у них нет актива. Но на самом деле в Зеленцовском сельском совете есть актив, но он в большинстве случаев является злостным неплатильщиком, особенно председатели колхозов и бригадиры, да и сам тов. Грицков платит с опозданием. Вот почему этими сельскими советами не выполняется финансовый план из квартала в квартал.

В настоящем, новом 1942 году работники финансовых органов, руководители сельских советов и секретари парторганизаций должны на опыте прошлого года учесть все недостатки и устранить их и взяться за работу по-настоящему, по-большевистски, как этого требует от нас военное время.

Для того, чтобы в текущем 1942 году выполнить в срок и досрочно финансовый план каждого квартала, необходимо, прежде всего, развернуть действенное социалистическое соревнование между отдельными сельскими советами, колхозами,финработниками, платильщиками, организовать проверку выполнения взятых обязательств.

Необходимо добиться полного безнедомочного поступления всех начисленных сумм от единоличного сектора. Ни в коем случае нельзя допускать такого положения, чтобы хоть один единоличник был поставлен в преимущественное положение перед колхозниками. В налоговой работе очень важным вопросом является и полнота предоставления льгот семьям красноармейцев. Каждая семья красноармейца должна получать установленные по закону льготы.

Самоотверженной, упорной работой обеспечим досрочное выполнение финплана первого квартала, поможем нашей доблестной Красной Армии в ее успешном наступлении на фронтах отечественной войны и полном разгроме фашистских захватчиков!

С. САВИН,
зав. Вачским райфо.

Сдают мясопоставки за 1942 год

Учитывая важность своеобразной и досрочной сдачи государству мясопоставок, особенно в условиях военного времени, многие колхозы и колхозники района сдают мясопоставки государству за 1942 год. Так, Новосельский колхоз «Новый быт» (председатель колхоза тов. Федосеев) в счет 1942 года сдал 1807 килограммов мяса, Лобковский колхоз (председатель колхоза тов. Федин) сдал 203 килограмма, Дубровский колхоз Новосельского сельского совета (председатель колхоза тов. Королев) сдал 192 килограмма.

Наряду с колхозами, которые сдают мясопоставки за текущий год, также сдают мясопоставки и колхозники. Например: колхозница Зайцева Анна Ивановна из Лесниковского колхоза и Скалькин Павел Иванович причитающиеся с них по 32 килограмма мяса сдали полностью, Нифедов Ф. Н. из Глебовского колхоза, Новосельского сельского совета сдал мяса 21 килограмм, Никитин И. И. — 17 килограммов, Луконин В. М. из деревни Лобково — 15 килограммов и другие.

Однако в районе имеются и такие колхозы, как Беляковский, который не только за 1942 год не сдает, но даже за 1941 год не сдал 200 килограммов мяса, Фотининский колхоз не сдал за 1941 год 53 килограмма, а такие колхозы, как Солнцевский, Медянский Беляковского сельского совета позорно отстают по всем видам государственных поставок. Не сдают мясопоставки за 1941 год такие колхозники как Крутов М. Я. из Новоселок, Матвеев И. Д., Костиц Е. П. и другие. А райуполномчаг к таким злостным неплатильщикам относится примиренчески.

М. МУХИН.

Больше внимания воспитанию конского молодняка

Воспитанию конского молодняка вообще, а во время войны в особенности должно быть удалено максимум внимания. В вашем районе также необходимо на этом вопросе сосредоточить внимание и конский молодняк воспитывать соответственно его будущему использованию, как в хозяйстве колхозов, так и в Красной Армии в качестве боевых коней.

Чтобы получить хорошую работоспособную лошадь, надо конский молодняк воспитывать правильно до 3-летнего возраста, т. е. установить режим, по которому бы жеребят в определенное время чистили, вели систематический уход за копытами, обязательно выводили на прогулку, а главное снабжали кормами такими и в таких количествах, которые бы обеспечивали нормальное развитие и рост жеребят. Необходимой нормой для жеребят

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Не почивать на лаврах, а по-боевому готовиться к весне

Полным ходом идет подготовка к весне в целом ряде колхозов нашего района — вывозится навоз, ремонтируются сельскохозяйственный инвентарь, сортируют семена. Люди, проникнутые сознанием особой важности подготовки к весне этого года проводят все эти работы ускоренными темпами.

Однако не все колхозы подготовку к весенней посевной кампании поставили на полный ход. Горбунихинский, Галкинский, Дубровский, Полянский, Шишкунский ограничились тем, что еще с осени вывезли некоторое количество навоза на свои поля. Даже Новосельский колхоз и тот допустил большое отставание в подготовке к весенне полевым работам этого года. А председатель Попышовского колхоза тов. Морозова беспомощно разводит руками, не зная как устранить такую неполадку, как отсутствие кузнеца, отсутствие сортировки, как ускорить вывозку навоза на колхозные поля. Такое положение в колхозе нельзя обяснять ничем иным, как нежеланием руководителя проявить некоторую

распорядительность, хозяйственную смекту, инициативу.

Не оказывают никакого влияния на ход подготовки к весенным полевым работам и целый ряд сельских советов, как будто подготовка к севу — дело их не касающееся. К таким относятся Алтушинский, председатель тов. Лычагов, Черновской, председатель тов. Авдонин.

Дело подготовки к весне нельзя пускать на самотек, им надо руководить, его надо направлять и ускорять, понять, наконец, надо, что военное время предъявляет свои особые требования, которые в рамках мирного времени не укладываются и соответственно этому строить свою работу, набирая подлинно большевистские темпы.

Руководителям колхозов, в которых подготовка к весне еще развернута недостаточно, необходимо отрешиться от настроений мирного времени, взяться по-большевистски за подготовку к весенним работам, чтобы эти работы провести в этом году более организованно и слаженно чем до войны.

И. ВИКУЛОВ.

Колхозы Черновского, Зеленцовского сельсоветов не готовятся к севу

Оддельные колхозы нашего района, как Кобылинский Б-Загаринского сельского совета, Валтыревский и Мочаловский Алтушинского сельского совета, по боевому взявшись за подготовку к весне, полностью отремонтировали сельхозинвентарь и машины, подготовили и очистили на зерноочистительных машинах все

семена и значительное количество заготовили местных удобрений на поля под яровые культуры. Кроме того, семена подлежат сортообмену, но до сего времени они не обмениваются, плохо дело обстоит и с ремонтом инвентаря и сельскохозяйственных машин.

Такая же картина наблюдается и в колхозах Юсуповском, Черновском и Кругецком Черновского сельского совета, руководители которых палец о палец не стукнули еще до настоящего времени для того, чтобы готовиться к весеннему севу.

А. МОРОЗОВ,
П. ВИКУЛОВ.

отъемшей является 2,5—3 килограмма овса, 4—5 килограммов сена.

Между тем в целом ряде колхозов этот рацион не соблюдаются и жеребята в таких колхозах имеют питательность ниже средней. Такое отношение к воспитанию конского молодняка наблюдается в Алтушинском, Сколковском, Новосельском и других колхозах. Содержание жеребят в этих колхозах оставляет желать много лучшего — содержатся они подвое и в рацион входит только сено. Отлученные от маток жеребята с трудом переносят такой ограниченный рацион питания и естественно, что от такого молодняка труднее получить полноценную работоспособную лошадь, обеспечивающую все тягловые нужды колхозного хозяйства и армии.

Руководителям колхозов надо более серьезно отнестись к этому и дело воспитания конского молодняка поставить так, чтобы добиться стопроцентного его сохранения, хорошего развития, для чего надо вводить в организм растущего жеребенка необходимое количество питательных веществ. Во время введенных в организм питательные вещества обеспечивают его нормальное развитие и рост и гарантируют нам полное сохранение конского поголовья, что имеет огромное значение в условиях войны.

И. СЕДОВ.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.